

“工作经验”成了一道高门槛

招聘会依然难解结构性矛盾

本报见习记者 李榕

此次招聘会共有516家企业进场招聘,前往应聘的大学生和各类人才达13000余人,达成初步就业意向7600多个。

一方面企业缺人,一方面毕业生就业难,这种结构性矛盾在8月4日的大型人才招聘会上也有反映。“有相关工作经验”、“忠诚度要高”,成了应届毕业生难跨的门槛,而选择高薪和城区工作也成了企业头疼的事儿。

▶招聘会现场。
本报记者 马志勇 摄



应聘的多 真正适合的少

8月4日,在招聘会现场,参会的企业大都打出了“有相关工作经验优先录用”的招牌。但不少企业的招聘负责人表示,参会现场应届生占了六成以上,想招有工作经验而且适合的人选并不是件容易的事儿。

“应聘的多,但真正适合的少。”德州某物流公司招聘负责人庞女士告诉记者,他们这次招聘的岗位是会计,学历要求为专科以上,会计专业更注重工作经验和职称,但目前符合要求的不多。

“应届毕业生没有经验,培

训成本高,签订就业合同时间短,流出率高。”德州一家电子科技有限公司的招聘人员刘先生告诉记者,有两年以上工作经验的求职者留在企业的概率达到60%以上,而应届毕业生留在企业的概率不足30%。

父母帮求职 招聘企业不看好

在招聘会现场,有几位家长模样的应聘者围着招聘摊位一圈圈地转,遇到心仪的企业即上前索要招聘简章。“他是应届毕业生,找工作没经验,帮他参谋参谋。”王女士告诉记者,她的儿子学的是数控专业,自己今天是专程从陵县来德州陪儿子找工

作的。“家长来招聘会的有两种情况,一种是孩子在外地就业,家长帮忙踩点的;一种是孩子不好意思,家长陪同的。”一家汽车配件公司的招聘负责人刘先生分析说,企业在选人的过程中,很注重应聘者的潜力,其中自主能力是很重要的一项指标,以上两种情况无论哪一种,都会给企业留下不好的印象。

求职倾向本城区 下县企业受冷落

“月工资3000-4000”、“底薪3000+提成+福利+保险+住宿+奖金”……不少企业为了吸引求职者,在宣传牌的醒目位

置打出企业待遇。记者发现,同一工种,德州下县薪酬待遇高于城区。招聘人员告诉记者,下县企业用人缺口大,只能通过高薪酬优厚待遇吸引求职者前往,但效果不佳。

“我们企业基本工资在2300元以上,并且缴纳五险一金,按理说这样的待遇不算低,但就是因为企业设在平原,不好招人。”平原一家纸业有限公司招聘负责人王先生无奈地告诉记者,在薪资待遇差别不大的情况下,应届毕业生更看重工作地点。

据介绍,8月4日,在中心广场举行的大型人才招聘会,共有516家企业进场招聘,前往应聘的大学生和各类人才达13000余人,达成初步就业意向7600多个。

德城携40企业 参会招聘

本报8月5日讯(见习记者 李榕 通讯员 王振富) 8月4日,在2012年山东省高校毕业生就业服务月活动启动仪式暨就业见习现场招聘会上,德城区人社局携40余家区属重点企业及毕业生就业见习基地授牌单位参会。

德城区人才服务中心在继续做好高校毕业生就业直通车活动的基础上,积极推出免费求职就业、人事代理、集体户口挂靠、接转组织关系等现场挂牌服务。德城区人社局郭红民局长与张恩军副局长率领德药制药、虹桥燃料、晶华集团、华源科技、聚力焊接等40余家区属重点企业及毕业生就业见习基地授牌单位参会。

工商开展 助企融资服务

本报8月5日讯(记者 孙婷婷) 8月5日,记者从德州市工商行政管理局工作会议上获悉,下半年,全市工商系统将创新开展助企融资服务。

据介绍,在继续深化“三押一推”(股权质押、动产抵押、商标股权质押和推荐诚信文明企业)及股权、债权、林权等投融资工作机制的同时,探索创新融资新形势、新渠道,特别要为中小市场主体提供更多、更便利的融资渠道。各县市局、分局确定明确目标,对助企融资工作实行项目化管理。

新农合 参合率99.86%

本报8月5日讯(记者 马瑛 通讯员 马文聪) 近日,记者从德州市卫生局召开的会议上获悉,德州市新农合参合率达到99.86%。

记者了解到,德州市参合农民430.18万,参合率99.86%。筹资标准提高到人均300元,个人报封顶线提高到12万元,政策范围内住院费用报销比达到76.46%。政府办基层医疗卫生机构全部实施基本药物制度。上半年,网上采购基本药物2.05亿元,实际到货1.6亿元,总到货率94.84%,采购国家基本药物比例为70.45%,药价降幅达32%。

蔬菜价格 上涨近两成

本报8月5日讯(记者 王衍 通讯员 王伟) 8月5日,记者在德州市物价局了解到,上周德州市主要粮食副食品价格稳中有涨,受连续降雨等因素影响,蔬菜价格上涨明显,与上周相比上涨两成。

德州市物价局工作人员告诉记者,与上周相比,德州市主要粮油副食品平均价格稳中有涨,且高于去年同期水平。与去年同期相比,农贸市场31个主要品种中有18个不同程度上涨,农贸市场平均价格总水平比上周稍涨0.61%,比去年同期上涨12.18%。

严厉打击黄赌毒违法犯罪

31人受到治安处罚

本报8月5日讯(记者 牟张涛 通讯员 史学森) 针对辖区夏季治安形势,德州市公安局德城分局开展“打四黑除四害”、“无声风暴”专项行动,严厉打击黄赌毒等违法犯罪行为,目前已查处案件5起,端掉“黑窝点”两处,抓获违法犯罪嫌疑人33人,其中刑事拘留2人,治安处罚31人。

据了解,专项行动领导小组分析当前治安形势,研究黄赌毒

等违法犯罪案件特点,找准工作重点实现精确打击。同时,实行周通报制度,每周对治安、派出所等单位收集线索、清查场所、打击处理等情况进行全局通报。

“民警深入社区,进村入户,对城乡结合部、‘城中村’、厂房车间、出租房屋、集贸市场、娱乐场所、宾馆旅店等可能存在涉‘四黑四害’违法犯罪活动的‘黑作坊’、‘黑工厂’、‘黑市场’和

‘黑窝点’,逐家、逐户地进行‘拉网式’、‘地毯式’清查,全面清理死角、死面,力求做到深入细致、不留盲点。”德城公安分局工作人员介绍说。

“建立有奖举报机制,公布了举报电话,积极鼓励市民检举揭发违法犯罪活动。”该工作人员介绍说,结合打击黄赌毒“无声风暴”整治行动,充分发挥维护治安稳定的职能作用,广辟线索来源,

对摸排的“四黑四害”违法犯罪活动线索,逐一登记在册,明确办案责任人和办案时限及要求,确保了打击工作的准确性和有效性。7月22日,该局治安大队根据举报线索,严密组织,一举端掉一聚众赌博窝点,抓获“赌场”经营者刘某以及参与赌博人员刘某等27名违法嫌疑人,当场收缴赌博用麻将6副、筹码180个、扑克3副、赌资22600余元。

物业办8天受理70起漏雨热线

多数市民不清楚该谁修

本报8月5日讯(记者 贺鸿 通讯员 王金祥 崔志恩)

8月5日,记者从德州市房产管理中心获悉,因连日来德州连续下大到暴雨,致城区内部分市民住宅出现不同程度的漏水,自7月27日至8月3日共计8天的时间内,房产管理中心物业管理办公室共计受理70件有关房屋漏雨热线。

家住嘉城景园的业主刘先

生反映,他所居住的单元楼地下室在大雨期间出现了漏水现象,期间同该小区物业公司进行多次交涉,物业公司对此维修后并未修好,漏水情况仍然存在。待刘先生继续找到该小区物业公司后,物业公司相关工作人员却一直未对此进行修理。

随后,刘先生向12345市民服务热线反映了该情况,经德州市房产管理中心物业办公室

了解,针对刘先生反映的实际情况中提到的地下室漏水待维修部位,在2010年已申请使用物业维修专项资金进行维修,保修期为5年,且待维修部位未出保修期,应当由施工单位进行维修。通过交涉后,物业公司表示天晴后尽快施工彻底解决漏水问题。

德州市房产管理中心物业管理办公室工作人员介绍,由

于连日大雨影响,中心城区部分小区出现不同程度的漏雨现象。其中,12345市民服务热线在7月27日至8月3日共计受理70起因大雨所致住宅漏雨的热线,房屋已出5年保修期的有25件,未实施物业管理的小区 and 房屋尚在保修期内的45件,其中大多数市民不清楚房屋漏雨,维修的责任应当是由谁来承担。